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LESEVERSTEHEN - Lösungen 
 
 
TEIL 1 - TRABANT 
 
1. R, Z. 9-10, 11-12 
2. F, Z. 19 
3. F, Z. 31-33 
4. R, Z. 48-50 
 
5. b 
6. a 
7. a 
8. c 
 
9. Der Trabi symbolisiert: die DDR, die Vergangenheit, die Planwirtschaft, den 

Mauerfall, die Wiedervereinigung, die Nostalgie. 
10. Weil man alles spürt. 
11. Weil der Trabi zum Kult-Objekt geworden ist. 
 
 
 
TEIL 2 – INTEGRATION IM GRÜNEN 
 
1. R, Z. 3-4 
2. F, Z. 19-20 
3. R, Z. 42-43 
4. R, Z. 47-48 
5. F, Z. 53-55 
6. F, Z. 65-66 
 
7. b 
8. c 
 
9. Menschen treffen sich, vergessen ihre Probleme, haben ein Diskussionsthema, 

lernen Deutsch. 
10. Alles / die Menschen. 
 
 
 
 


